

В номере:

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ: "УДЕРЖИВАЮЩИЙ"

Знание

ВЛАСТЬ!

"Никакое богатство не сможет перекупить влияние обнародованной мысли"

А.С. Пушкин

Концептуально-аналитическая газета

№47 (264) - декабрь - 2005 г.

Назначение Кириенко - подготовка приватизации АЭС и ядерного комплекса РФ. Между тем распродажа ядерного комплекса - международное обязательство РФ, в явном виде прописанное в Договоре к Европейской Энергетической Хартии (ДЭХ), который вскоре будет ратифицирован Думой (точнее, "ЕР"). Какого масштаба катастрофа готовится, если даже исполнителей "урановой сделки" заменяют на спецпорученца-"терминатора"?

Президенту России не позавидуешь. Пытаясь обеспечить лояльность Запада накануне перевыборов 2008 года, он вынужден выполнять такие пожелания Запада, грозя-

участие ключевых фигур СПС в уникальной по доходности афере - приватизации ядерного комплекса России.

Что это - коалиционное управление или внешнее управление Россией по схеме "двойного ключа", когда группировка Чубайса и группировка Путина взаимно контролируют друг друга под руководством Вашингтона?

Назначение Кириенко все наблюдатели связывают с окончательной "сдачей" российского ядерного комплекса американцам. Однако мало кому известно, что, независимо от будущего назначения, РФ еще несколько лет назад приняла на себя международные обязательства по приватизации всего ядерно-энергетического комплекса - причем

ЯДЕРНЫЙ ДЕФОЛТ КИРИЕНКО

Договор к Энергетической Хартии готовят к ратификации

щие не оставить от его рейтинга камня на камне.

Последнее такое пожелание, которое может крайне дорого обойтись Кремлю (населению обходится дорого все) - начало приватизации АЭС.

Судя по всему, именно с этим связывают снятие с поста руководителя Агентства по атомной энергии А.Румянцева и назначение на его место такой одиозной личности, как С.Кириенко.

Похоже, Запад (или Кремль, бесконечно далекий от своего народа) не осознает всей провокационности нового назначения. Мало того, что на место бывшего директора Курчатовского института ставится человек, откровенно не смыслящий даже в школьной физике. В общественном мнении имя С.Кириенко прочно связано с катастрофой - финансовым дефолтом 1998 года. И это в стране, которая прекрасно помнит чернобыльскую катастрофу 1986 года.

"Путин готовит атомный дефолт!" - вот фраза, которую, не сговариваясь, произносит, по крайней мере, половина узнавших о новом назначении бывшего премьера от СПС.

Нельзя сказать, что Александр Румянцев отличался особой несговорчивостью по части продажи государственных интересов. В частности, именно в его правление была фактически реализована знаменитая "урановая сделка" - переработка на ядерное топливо и вывоз в США львиной доли российского оружейного урана. За 12 миллиардов долларов в рассрочку проданы и уже на 80% вывезены запасы урана, равноценные по меньшей мере всем запасам российской нефти, наработанные всем ядерным комплексом СССР за полвека. Результат: США - абсолютный мировой монополист по запасам ядерного топлива.

А теперь представьте, какого масштаба предательство национальных интересов готовится, если даже послушных исполнителей "урановой сделки" заменяют на спецпорученца, не способного даже оценить смысл принимаемых решений?

Характерно, что чернобыльская катастрофа стала результатом переподчинения Чернобыльской АЭС из Минатома "обычным" энергетикам, которые и провели "эксперимент века" по отключению систем защиты работающего реактора. Какие системы защиты ядерного комплекса отключит Кириенко?

Бросается в глаза политическая подоплека "ядерной революции" - СПСовская однопартийность Кириенко и Чубайса, получающих тотальный контроль над российской энергетикой, включая атомную, накануне генеральной приватизации.

Назначение Кириенко устанавливает фактическое двоевластие: "Едроссия" будет править страной, в то время как СПС получит в руки рубильник и сверх того - "красную кнопку" от потенциальных Чернобылей, что позволит в любой момент спровоцировать политический кризис. Плюс -

с обязательным и равноправным участием иностранцев.

Речь идет о так называемом договоре к Европейской Энергетической Хартии - крайне интересном документе, который был подписан МИДом, но до сих пор не ратифицирован - слишком очевидны его последствия. Даже для правящей элиты РФ.

Формально Энергетическая Хартия - взаимное обязательство стран Евросоюза и ряда стран - энергетических доноров, включая Россию, о создании общего рынка энергии, энергоносителей и всей промышленной инфраструктуры, связанной с энергетикой, - от добычи энергетических ископаемых, включая урановые руды, до распределительных сетей.

Участники Хартии приняли стандартное обязательство "демонополизации" всего энергетического сектора, что на практике означает его дробление и распродажу. И хотя все участники Хартии получают формально равное право "инвестировать" в энергетические объекты друг друга, речь изначально шла о приватизации и скупке Западом ключевых энергетических объектов на территории бывшего СССР, включая не только нефтегазовый сектор, но и ядерный комплекс. Все это очевидно прописано в тексте ДЭХ, договор о которой был подписан МИДом еще во второй президентский срок Ельцина. По своему содержанию ДЭХ представляет собой распространение режима "свободной торговли" на весь энергетический сектор - аналог ВТО, со всеми его катастрофическими для России сторонами.

Характерно, что, несмотря на активное лоббирование Энергетической Хартии в Госдуме, (при участии прозападного лобби проводились слушания, распространялся официальный русский перевод ДЭХ с приложениями на 250 страницах и пр.), законопроект о ратификации ДЭХ не принимается Думой почти десять лет - с 1996 года. Причина - явная невыгодность ДЭХ даже для экспортно-сырьевой олигархии, в частности, для Газпрома.

В то же время ядерная часть ДЭХ до сих пор не получила огласки и известна только узкому кругу экспертов.

Между тем перечень "энергетических материалов", на которые распространяется действие ДЭХ, начинается именно с ядерных материалов. И хотя явное упоминание ядерного комплекса в ДЭХ формально отсутствует, ядерный комплекс юридически однозначно прописан в определении "Хозяйственной деятельности в энергетическом секторе" и списке "энергетических материалов и продуктов", данным в приложении к договору.

Судя по назначению на Агентство по атомной энергии Кириенко, скоро в грызловскую Думу поступит команда: **Договор к Энергетической Хартии - ратифицировать!**

НЕОБХОДИМО РАБОТАТЬ НА РАЗВИТИЕ СТРАНЫ

Интервью председателя общественного движения "Партия России" Юрия КРУПНОВА Федеральному экспертному каналу CMNews.Ru

— Юрий Васильевич, в субботу в Красноярске прошёл очередной съезд партии «Единая Россия». Изучая материалы съезда и, в частности, доклад Бориса Грызлова, заметны серьёзные изменения в идеологии партии и заявление курса на развитие страны. По ряду ключевых моментов (готовность "переломить демографические тенденции не только в результате переселения, но, прежде всего, путем поддержки здоровья нации, социально-экономической и моральной поддержки семьи как базовой ценности общества", "Сибирь и Дальний Восток — потенциал роста", "Будущее за безопасной атомной энергией" и т.д.) декларируемые задачи буквально совпадают с продвигаемой с 2002 года программой "Партии России" и с целями развития страны, которые представила в конце августа этого года Коалиция развития. Как Вы прокомментируете это?

- Не может не радовать, что "Единая Россия" от стран-заявлений типа "партия взяла под свой контроль отопительный сезон" и от прославления стабильности переходит к объявлению курса развития, определяет себя в качестве "партии как движущей силы развития страны".

Но абсолютно неочевидно, кто и как будет реализовывать декларируемое. Ведь у "Единой России" имеется гигантский административный и финансовый ресурс, и никто ей не мешал и не мешает превращать заявления в дела. Вопрос кто это будет делать и как?

- То есть Вы считаете, что очевидна попытка всего лишь освоения "Единой Россией" новой риторики? Не более того?

- К риторике следует относиться серьёзно. Но для меня и моих товарищей важное значение имеет то, что риторика развития начинает пробоваться, проговариваться и осваиваться. Мы немало сделали для этого. Напомню только свою статью - "Необходим курс развития страны".

Мы целенаправленно формировали и будем и дальше формировать риторику развития и буквально навязывать её обществу, политикам, чиновникам и журналистам.

- Но не сведётся ли всё у "Единой России" в итоге к риторике?

- После того, как сделаны громкие заявления, впервые появляется возможность указывать чиновникам на громкие слова и требовать не менее громких дел.

- Увидим ли мы громкие дела? Ваш прогноз?

- Стоит ли тратить время на то, чтобы смотреть за этим? Реальное дело в России только ещё начинается. Работы не только на всех хватит - работы в сотни и тысячи раз больше, чем возможности всех ныне имеющихся в стране сил.

Двадцать лет деградации нанесли огромный урон России. Реальное развитие сегодня почти невозможно, но жизненно необходимо. И надо без критиканства и политиканства работать на развитие страны.

ЯПОНСКОЕ ЧУДО

Юстас – Алексу:

Чудесное согласование с Японией вопроса вступления России в ВТО при наличии территориального спора в отношении Курильских островов, по проявившимся признакам объясняется так: де-юре формальный суверенитет над островами остается за Российским флагом, а де-факто Япония получает доступ к освоению ресурсов на территории островов, шельфа и в прилегающей акватории. Объявленная в ходе визита В.В. Путина в Токио "воля России найти вариант решения проблемы спорных территорий с Японией", с одной стороны, выступает признанием японских претензий, а с другой - есть "формулировка прикрытия" исполнения планов экономической глобализации, по которым Охотское море из внутреннего российского становится открытой экономической зоной Японии. Подмене смысла государственного суверенитета смыслами экономической глобализации служит и подписанное российско-японское соглашение об упрощении визового режима.

Юстас
22.11.05

По страницам "Вестника Державного Союза"

Афганистан остается крупнейшим производителем героина

Афганистан остается крупнейшим поставщиком героина в мире, сообщает РИА "Новости".

Об этом было заявлено в специальном докладе Управления ООН по наркотикам и преступности. При этом площадь посевов сократилась за последние 5 лет на 20%, однако ввиду очень высокой урожайности производство опиума сократилось всего на 2,5%.

Афганистан производит 87% всего мирового опиума. В это производство вовлечены 13% всех крестьянских хозяйств страны. Мировое сообщество уже выделило правительству Афганистана несколько миллионов долларов на реализацию программ по сокращению посевов опия, но результаты не столь эффективны, как ожидалось.

Церковь подружится с Голливудом

7 декабря в Лондоне состоится премьера фильма "Хроники Нарнии: лев, ведьма и платяной шкаф", сообщает Reuters.

Христианские священники всерьез заинтересовались фильмом, созданным по одноименной книге Клайва Стейплс Льюиса, чья трилогия занимает в литературе место, равное трилогии "Властелин колец" Толкиена. Они усматривают в нем идеальную упаковку для своих проповедей и прекрасную возможность выйти в мейнстрим.

Церковь уже выделила 10 тысяч фунтов с целью распространения бесплатных билетов на фильм среди неполных семей. Компания Christian publishing and Outreach, занимающаяся снабжением печатными материалами 20,000 церквей, уже разработала план того, как снабдить "Хрониками" в виде книг и фильмов воскресные школы.

Льюис рассказывает историю четырех детей, которые через платяной шкаф попадают в магический мир Нарнию, где разворачивается классическое противостояние добра и зла - божественного льва Аслана и злой ведьмы.

"В книге есть совершенно прозрачные христианские параллели", - говорит директор Christian publishing Расс Браво.

Саакашвили: Грузия войдет в НАТО до конца моего президентского срока

Президент Грузии Михаил Саакашвили заявляет, что Грузия вступит в НАТО к 2009 году, передает Reuters. "Я думаю, мы вступим в НАТО еще до окончания моего президентского срока (заканчивается в 2009 году). Это наверняка", - сказал Саакашвили иностранным журналистам, беседуя с ними о второй годовщине "революции роз". Вступления Грузии в НАТО и в Евросоюз добивался еще Эдуард Шеварднадзе, свергнутый в результате этой революции. Однако НАТО до сих пор держится с бывшей советской республикой отстраненно, ожидая пока в Грузии будут реформированы вооруженные силы. Грузинских военных сейчас обучают американцы. Также Саакашвили сказал западным журналистам, что будет считать свое президентство удавшимся, если получится решить проблему Абхазии и Южной Осетии, которые не хотят входить в состав Грузии. "Главное для нас - мирно решить эти конфликты и сделать процесс демократизации и экономического прогресса необратимым", - заявил он.

НАТО подкинуло Украине 8 000 000 евро

Правительство Украины и агентство НАТО по вопросам технического обеспечения и снабжения подписали 23 ноября в Брюсселе соглашение относительно демилитаризации легкого вооружения и стрелкового оружия, обычных боеприпасов и переносных зенитно-ракетных комплексов, сообщает РБК. В рамках реализации первого этапа этого проекта планируется получить помощь от стран - членов НАТО на утилизацию 1 тыс. единиц переносных зенитно-ракетных комплексов, 400 тыс. единиц легкого вооружения и стрелкового оружия и 15 тыс. устаревших боеприпасов. Общая стоимость реализации первого этапа проекта (на протяжении трех лет) будет составлять около 8 млн евро. В бюджет проекта уже внесено свыше 3 млн евро.

Полный текст "Вестника Державного Союза" распространяется по рассылке
<http://subscribe.ru/catalog/economics.review.derjavasoюз/>

Алексей Елисеев

ГРЯДЕТ НОВЫЙ ПОРЯДОК?

Кому нужны бунты в Европе? Штаты, здесь, конечно же, замешаны. Но за Штатами стоит транснациональная олигархия, которая и заинтересована в хаосе и демонтаже национальных государств. В мировой революции кровно заинтересованы транснациональные корпорации (ТНК), гиганты глобального капитализма, ныне контролирующей половину всего мирового промышленного производства, 63% торговли, 80% патентов и лицензий на новую технику. ТНК стремятся к демонтажу современных "национальных" государств, в том числе и США. Государство, даже и буржуазное, по их мнению, уже мешает развитию мирового рынка и утверждению на Земле "торгового строя". Достичь торжества Абсолютного Рынка можно, только устранив нынешнюю мировую систему, для чего и нужны потрясения всемирного масштаба. Так, миланский профессор К. Санторо, один из ведущих теоретиков "нового мирового порядка", считает, что порядок сей возникнет из очень даже большого беспорядка, вызванного катастрофами, войнами средней и мелкой интенсивности и т. д. Именно угроза всеобщего хаоса подтолкнет различные государства к созданию "мирового правительтва". Новый мировой порядок покончит с прежним принципом государственного суверенитета.

Суверенными субъектами отныне станут корпорации, каждая из которых раскинет свои филиалы по всему миру, не привязывая себя ни к одной из стран (точнее - бывших стран). Территориальное разделение уйдет в прошлое, так же, как и понятия "родина", "нация", "народ". Подобный вариант описывается либеральным социологом Э.Толфлером, который даже дал предположительное название "мирового правительтва" - Всемирный совет глобальных корпораций.

Поэтому крупный мировой капитал неизбежно поддержит мировую революцию - явно или тайно. Он уже сегодня создает все условия для вселенского социального взрыва, провоцируя "бедный Юг" на восстание про-

тив "богатого Севера". Общеизвестно, что крупные корпорации размещают в развивающихся странах не только собственное производство, но и собственную рабочую силу.

Причем местные жители фактически не задействуются, и, соответственно, остаются на прежнем низком уровне технико-экономического и культурного развития. В настоящий момент 47% работников ТНК трудится в развивающихся странах. Их коллективы составляют некие оазисы процветания в море бедности и отсталости. Естественно, всё это толкает местное население на протест. И чем дальше ТНК будут распространяться в странах третьего мира, тем больший масштаб станет принимать сопротивление.

Неизбежно возникает вопрос - неужели ТНК не понимают, что волна сопротивления может снести их оазисы в беднейших странах Азии, Африки и Латинской Америки? Естественно, понимают. Но они также понимают и ещё одну немаловажную вещь. Жители "бедного Юга" испытывают ненависть не только к (и может быть даже не столько) к "новым колонизаторам" из ТНК, но и к самим странам процветающего Запада. И, при известной ловкости, которой международной олигархии не занимать, можно перенаправить поток протеста с анклавов ТНК на их "материнские" страны. При таком раскладе анклав заявят о своем нейтралитете, а вероятнее всего, выразят солидарность с "повстанцами" и окажут им существенную поддержку. В данном случае основной удар будет нанесён по местным администрациям, которые зависят от Запада. А на самом Западе тамошние пятые колонны, состоящие, в основном, из афро-азиатов, нанесут (в союзе с тамошними левыми) мощный удар по местным национальным государствам. Вот тут-то особенно полезным окажется исламизм, способный координировать усилия между западными левыми, афро-азиатскими диаспорами и странами "третьего мира". А финансовую поддержку "пятой колонне", состоящей из левых и исламистов, окажут

уже командные центры ТНК, базирующиеся на Западе.

Снова возникает вопрос - а разве ТНК не осознают, что потрясения в Европе и США сократят их финансово-экономическое могущество? И я позволю себе ответить на этот предполагаемый вопрос вопросом же. А почему, собственно, взрыв на Западе должен быть опасным для мировой олигархии? Капитал ликвиден, его можно сравнительно легко перебросить из одной части света в другую. Например, в те же самые анклавы. Или отвести для этого особую зону, скажем Японии (шире - Тихоокеанский регион), которая будет находиться на периферии грядущей революционной войны. Кстати, известный мондиалист Жак Аттали как раз отводил Японии роль центра грядущего всемирного "торгового строя". И ничего страшного (для мировых воротил) не произойдет. Это государство, потеряв контроль над собственной территорией, прекращает своё существование. А капитал отечества не имеет...

Уже и сейчас ТНК все больше и больше отстраняются от своих "материнских" стран. Взять, к примеру, известный концерн "Сименс", который перевёл свою штаб-квартиру за рубеж. Уже в 1994-1995 годах сумма, заработанная им в Германии, составляла всего 100 миллионов марок, в то время как весь доход равнялся 2,1 миллиард. Это, конечно, сказывается на бюджетах национальных государств соответствующим образом. Конечно, ТНК выгоднее размещаться в отсталых странах с их низким налогообложением.

Никакого евроислама не будет. А будет, если только мы вовремя не опомнимся, железная диктатура ТНК, где люди станут не гражданами, но винтиками разных корпораций. Вместо Родины придет Фирма.

Собственно говоря, нынешние события и следует считать репетицией будущей всемирной "цветной" революции. Вот, кстати, и у нас начались разговоры о том, что опорой будущей революции станут "гастарбайтеры".

Руслан Саидов

У РУССКИХ ПАТРИОТОВ И МУСУЛЬМАН РОССИИ ЕДИНЫЙ ВРАГ...

Для меня, как и для многих мусульман, режим Путина и все что, он в себе аккумулирует, связаны с сатанинской системой, унижающей и уничтожающей собственных граждан. Как через социальный геноцид, являющийся результатом противоречащего всем нормам Ислама либерально-фундаменталистского экономического курса, так и через многолетнюю кровавую войну на Кавказе, ведущуюся под аплодисменты всех врагов как русских, так и мусульман.

К сожалению, некоторые мусульмане зачастую переносят свое негативное отношение к режиму на весь русский народ и русских патриотов, что в корне неверно. Ведь нынешняя власть не имеет к русскому народу никакого отношения - она была поставлена по указке извне и управляется из Вашингтона и Тель-Авива.

Конечно, большинство ментов, вымогающих и беспредельничавших на улицах Москвы, с чем постоянно сталкиваются приезжающие в столицу люди, - по национальности русские. Однако спросим себя: а кто по национальности менты в Нальчике или в Башкирском Благовещенске? Разве они лучше московской милиции? Ответ очевиден: дело не в национальности, а в той системе коррупции и правового беспредела, которую создала и навязала власть всем жителям России.

Осторожнее следует относиться и к русским патриотам. Ведь среди них есть многочисленная прямая агента Кремля и ФСБ, специально созданная для того, чтобы сеять вражду и ненависть между народами России. Но есть среди них и честные люди, такие, как политзаключенный Владимир Квачков.

Я не знаком с Квачковым, никогда с ним раньше не встречался. Но его проникнутые заботой о высшей справедливости поступки, а также то, что он публично заявляет, в частности в интервью Александру Проханову, я, как и все мои друзья и знакомые - мусульмане, во многом разделяю. Например, его тезис о национально-освободительной борьбе: "Национально-освободительная борьба есть способ, форма, вид борьбы. Целью ее является освобождение России от чуждой, навязанной извне антинациональной власти и всей системы политического устройства".

Или другая его мысль, которую мусульмане (если они действительно мусульмане, а не мунафики) просто не могут не оценить

по достоинству: "Уничтожение любых иностранных захватчиков и пособников оккупантов, в том числе в экономической области, есть долг и священная обязанность каждого офицера, солдата, любого воина, независимо от того, воюет ли он в открытой вооруженной борьбе на фронте или действует на оккупированной врагом территории своей страны. Момент истины заключается в признании или непризнании нынешней власти в России оккупационной. Для меня оккупация России инородческой властью очевидна, поэтому расцениваю попытку ликвидации одного из самых зловещих организаторов оккупации России как обычное уголовное преступление недопустимо. Это первая вооруженная акция национально-освободительной войны. Все эти ельцины, чубайсы, кохи, абрамовичи, фридманы, уринсоны и им подобные забрали у нас наши национальные богатства, поставили русский и другие коренные народы на грань исчезновения, а Россию - на грань расчленения. Уничтожение оккупантов и их пособников есть не преступление, а долг и обязанность каждого защитника Отечества, верного воинской присяге".

Или взять характеристику, данную Квачковым навязанной России американцами и их пособниками бесчеловечной ельцинско-путинской системе, противной всем нормам Ислама: "Существующая система сконструирована для осуществления контроля за оккупированной территорией. Эта оккупация пока еще не военная и таковой, скорее всего, не будет. Современные возможности финансово-экономических, информационных и других небоевых видов и форм насилия могут оказаться вполне достаточными. Зачем на нас, русских, и нашу огромную территорию тратить дорогостоящие американские, натовские войска, которых и так уже не хватает, если можно скупить политическую, военную и экономическую элиту. Если в "этой стране" оккупационная администрация справляется со своими полицейскими обязанностями, все и так хорошо идет, по плану, то зачем скрытую оккупацию заменять открытой, военной? То, что подполковник гауляйтер оккупированной заморской территории называется президентом Российской Федерации, а финансовые, телевизионные, нефтяные, энергетические и другие гауляйтеры председателями правлений, генеральными директорами или еще как-нибудь, в

сути самой оккупации ничего не меняет".

То же самое и в части оценки международной ситуации. Владимир Квачков говорит: "Бред Путина, его пособников о борьбе с международным терроризмом не достоин даже упоминания".

И это правда. Ведь "международный терроризм" - это миф, выдуманный в Вашингтоне и Тель-Авиве для дискредитации мусульман. На самом же деле опаснейшими международными преступниками, главными террористами планеты являются путинские "друзья" Буш и Шарон, осуществляющие геноцид против наших братьев - мусульман в Ираке, Афганистане и Палестине, а сейчас готовящие новые зверства, уже против Сирии и Ирана.

Совершенно прав Президент Исламской Республики Иран Махмуд Ахмади-Неджад, усомнившийся в законности мировых шайтанов - США и Израиля. Также правы и авторитетные богословы, выпустившие Фату-ва об объявлении Джихада этим злейшим врагам Ислама.

Наконец, последнее. Владимир Квачков заявил: "Мы, русские, государствообразующий народ России, утратили контроль над собственной страной... Нас без боя уничтожают уже по два миллиона человек в год, идет жесточайшая война против русского и других коренных народов России".

Это действительно так, мусульмане России ясно видят это. Сегодня происходит качественная трансформация их мировосприятия, которую Кремль старается не замечать. Мусульмане все более осознают, что режим Путина в равной мере враждебен как им, так и русскому народу. В результате либеральной экономической политики Гайдара-Чубайса и царящего беззакония русские страдают наравне со всеми. Вымирание русского этноса идет темпом миллион человек в год, алкоголиков - 4 миллиона, бурно растет наркомания, бушуют эпидемии СПИДа и гепатита. Это для русских - национальная катастрофа. И только при единении настоящих русских патриотов, мусульман России и всех граждан страны в борьбе с режимом мы сможем остановить смертоносные сдвиги, разрушить проамериканскую систему, воссоздать традиционные для народов России формы жизни, прекратить вымирание и геноцид населения.

forum.msk.ru

Если подумать, то успехи или проблемы любого большого человеческого объединения, будь то государство, этнос или корпорация, большей частью вытекают из качества имеющейся у этого объединения элиты.

Государства и народы, сумевшие создать дееспособную систему воспроизводства качественной элиты, обычно процветают, а не решившие данной задачи - в лучшем случае обретаются на третьих ролях. Причем речь идет именно о системе воспроизводства факторе. Разовыми акциями данную проблему не решить. Бывает, что у народа или государства появляется энергичный лидер. И этот самый лидер умудряется накинуть узду на элиту и заставить ее действовать не в собственных шкурных интересах, а в интересах народа и государства, что обычно приносит замечательные плоды. Но люди смертны. После кончины этого лидера происходит откат. Дорвавшаяся до свободы элита берет реванш за годы вынужденного воздержания и пускается во все тяжкие. То есть разрушает, предает и продает все, что только можно, а заодно и все, что нельзя. В результате народ и государство зачастую оказываются даже в худшем положении, чем были до появления на исторической арене означенного уника.

Единственный путь избежать данного печального сценария - это создание **СИСТЕМЫ воспроизводства и воспитания качественной элиты**. Задача сложная, но решаемая. По крайней мере прецеденты успешного решения имеются. Понятно, что универсальных рецептов тут нет. Каждый народ пытается это сделать в соответствии с имеющимися у него набором базовых стереотипов поведения, кормящим ландшафтом и наличным геополитическим раскладом. Но в общем-то, вариантов имеется только два: корпоративный и солидарный.

Хрестоматийным примером корпоративного варианта является Великобритания. Жителям туманного Альбиона удалось создать вполне эффективную систему воспроизводства собственной элиты, которая веками давала империи прекрасные административные и военные кадры. Имперская элита в данном варианте представляет собой нечто вроде касты-корпорации. Сама по себе она довольно замкнута, но внутри самой корпорации поддерживаются конкуренция и соревновательный дух. Основой системы является сеть привилегированных учебных заведений. Не окончив соответствующий колледж или университет, ты не имеешь никаких шансов в будущем занять мало-мальски высокий пост. А попасть в них весьма непросто. Тут важны родственные связи. Помните у Паркинсона?

"Адмирал Паркер - мой дядя, капитан Фоли - отец, коммодор Фоли - дед. Мать моя - дочь адмирала Харди. Капитан Харди приходится мне дядей. Мой старший брат - лейтенант королевского флота, другой мой брат учится в морском училище, а третий ходит в матроске".

- "Так, так. А почему вам вздумалось идти во флот?" - говорит главный адмирал. Ответ на этот вопрос практически безразличен, поскольку секретарь уже отметил имя в списке.

Порядки в привилегированных учебных заведениях - казарменные. Ничего общего с либеральными порядками МГИМО конца застоя, где учились отпрыски советской элиты. В основе старый принцип - мол, кто не умеет подчиняться, тот не сможет и командовать. То есть спартанские условия, высокая нагрузка и тому подобное. Только недавно те-

лесные наказания отменили, и видно зря, качество элиты упало. Плюс к тому всемерное поощрение корпоративного духа. От студенческих корпораций к элитарным клубам. Воспитание патриотизма само собой. Причем патриотизма весьма своеобразного. Патриотизм британцев замыкается на империи (как основе процветания элитной корпорации), но отличается тотально-наплевательским отношением к собственному народу (не говоря уже о прочих).

Проблемы прочих англичан (не входящих в элитарную корпорацию) учитывались только с точки зрения интересов самой элиты, то есть почти никак. Все не зря они бросались на корабли, следующие в колонии. В метрополии элита создала им совершенно невыносимые для жизни условия. Можно вспомнить кошмар "огораживания", когда массу людей выкинули на улицу без малейших средств к существованию, законы о бродяжничестве, жуткие порядки на мануфактурах и так далее. Вот и разбежался народ от таких порядков: кто в пираты, кто в колонисты, кто в солдаты, кто в мат-

Андрей Ходов

КАЧЕСТВЕННАЯ ЭЛИТА - АЛГОРИТМ ВОСПРОИЗВОДСТВА

росы. Все не случайно именно в Британии написали свои, в общем-то, людоедские труды Гоббс, Локк и Мальтус. Мол, если твой труд не востребован, то подохни, нечего небо коптить. Английский же этнос, как таковой, несмотря на это, а вероятнее именно благодаря этому добился немалых успехов: умножился в числе, расселился по обширным территориям и тому подобное. Что лишний раз подтверждает тезис, что человек создан отнюдь не для спокойной жизни. Чтобы не было недоразумений, подчеркнем: само по себе садирирование собственного населения гарантией успеха вовсе не является.

Элит, которые в грош не ставят интересы народа в мире - пятак за пучок. А вот эффективная система отбора и воспроизводства элиты по деловым качествам - редкость. Следует правда заметить, что "корпоративный" вариант воспитания элиты возможен только тогда, когда есть возможность получать ресурсы извне. Будь то пиратство, колониальные захваты или просто международная торговля (по сути, тоже пиратство). Без широкой экспансии он принципиально работать не может. Если отсеять элиту-корпорацию от постоянной внешней подпитки, то она в кратчайшие сроки сведет собственный народ под ноль. Ибо больше грабить будет просто некого.

При отсутствии внешней экспансии и опоре исключительно на собственные ресурсы, систему воспроизводства элиты можно осуществить только по солидарному варианту. Хрестоматийным примером такой системы является Китай.

Суть идеи в том, что при отсутствии внешней подпитки единственным источником благосостояния элиты являются собственная страна и собственный народ. И если элита не хочет, чтобы это самое благосостояние быстро иссякло, то о стране и народе надо заботиться. Мысль простая, но в элитные головы проникает с большим трудом. Китайцы этой идеей прониклись и отработывали систему воспитания и воспроизводства элиты тысячелети-

ями. Большую роль в этом сыграли работы Конфуция. Тот подробно расписал, что должен делать "благородный муж", а чего он делать никак не должен. Что должна делать "человеколюбивая" власть, а чего она делать не должна.

Речь идет о поиске в государстве "гармонии", то есть по-нашему баланса интересов. В том смысле, что да элита получает немалые преференции и даже роскошь, но она эти самые преференции честно отработывает. В отличие от замкнутой британской элиты-корпорации (по сути дела народа в народе), строится довольно-таки открытая "служивая" пирамида. Наследственная аристократия ликвидируется как пережиток темных феодальных времен. Последние полтора тысячелетия единственными наследственными аристократами в Поднебесной были только император и члены императорской семьи. Княжеские и им подобные титулы если и сохранялись, то исключительно в декоративных целях, как синоним некоторых должностей. Создается сложная и довольно-таки объективная система экзаменов на получение чиновничь-

его ранга, вполне эффективно отсекающая некачественный материал. Пробриться в высшие эшелоны власти мог практически каждый. Понятно, что отпрыски богатых родителей (уже занимающих высокие посты) имели преимущество, ибо им легче было получить качественное образование и воспитание. Но государство намеренно создавало довольно широкие каналы и для талантов из простонародья, так что вертикальная мобильность была на высоте. Главный упор делался на такие эфемерные понятия как мораль, нравственность, ритуалы, долг и честь. По нынешним временам звучит смешно, но ведь система работала! Китай стоит уже тысячелетия, а где через сотню лет будет Британия, еще бабушка надвое сказала. Правда, периодических (и довольно жестоких) кризисов Китаю избежать не удалось. Лично мне кажется, что данные кризисы являлись оборотной стороной эффективного управления. В том смысле, что при "человеколюбивом" управлении, если нет контролепции и внешней экспансии население страны возрастает очень быстро. Наступает момент, когда кормящий ландшафт просто перестает его вмещать. Тогда происходит срыв, обычно сопровождаемый тотальной резней. Численность населения резко падает (были случаи, что на порядок), потом все успокаивается и снова наступает тишь и гладь.

Вероятно, с точки зрения популяционной генетики во всем этом есть своя сермяжная правда. В таком катаклизме гибнет накопившийся за годы спокойной жизни субпационарный генетический балласт, население обновляется и тому подобное. Да и с точки зрения качества управления это полезно. Иерархическим системам серьезные встряски только на пользу. Свежий ветер, так сказать. Кстати, в британском варианте эта задача тоже решалась, просто другим способом. Слабым в такой системе места не бывает: если ты не сгорел в двадцать лет от туберкулеза, горбачься с детского возраста на мануфактуре по шестнадцать часов в сутки или не был

повешен за бродяжничество, то, верно, загнешься в колониях от малярии. Дело вкуса, разумеется, но лично мне китайский вариант нравится больше. Люди хоть временами могли пожить по-человечески. А уж кого угораздило родиться в "эпоху перемен" - судьба.

Отечественная разработка, известная под названием "государевотягло и служба" в общем и целом является вариацией солидарной модели воспроизводства и воспитания качественной элиты. В базе своей она копирует китайскую. Вполне узнаваемая "служивая" пирамида. Вполне узнаваемый "условный" характер частной собственности, особенно на землю и крестьян. То есть, земли и крестьяне давались представителям элиты не просто так, а в целях эффективного выполнения определенных должностных обязанностей. А если ты эти самые обязанности не выполняешь, то они запросто могли быть отняты и переданы другому. Единственными легитимным собственником являлся император или, в российском варианте, царь. Лично я далек от мысли что Иван Калита и К^о усиленно штуди-

ровали танские источники на тему государственного управления, но зачастую хорошие идеи распространяются по миру самыми неожиданными путями. В конце концов, русские князья частенько ездили в Орду, а там тогда работала масса ханских специалистов, которые "ставили" монголам государственную машину. Кстати, налоговую систему Россия позаимствовала из тех же источников. Так что некий позабытый историей иностранный консультант вполне мог существовать. До экзаменов по классической поэзии у нас, правда, дело не дошло. Но ведь и текущие задачи перед государством стояли совершенно иные. Не было у России десятков миллионов китайцев, которые запросто могли "переварить" любого завоевателя. Поэтому система "государева тягла и службы" имела определенный милитаристский уклон. В первую очередь Московской Руси требовалась качественная военная сила. В те времена этой силой были только различные феодалы с их феодальными дружинами. А феодалы, как и любая элита, задаром не служат. Все не просто так складывал Калита в кубышку серебро. Оно было нужно для переманивания на сторону Москвы подходящих военных кадров. И ведь переманили!

Все эти князья-перебежчики изрядно потеснили у московское стола природное московское боярство (что вряд ли ему понравилось). Но денег постоянно катастрофически не хватало. Россия была бедной страной. То, что нас фактически вытеснили с благодатных украинских черноземов на подзол и суглинок зоны рискованного земледелия средней полосы, не прибавило государству экономической мощи. Вот и пришлось в компенсацию этого давить на честь, совесть, религию, патриотизм и другие подобные понятия. Иначе говоря, элиту пришлось не только запрячь, но и заставить служить фактически задаром. Ну не совсем задаром, разумеется, определенные преференции она получала, но на весьма низких по европейским понятиям ставках.

По соотношению преференции/нагрузка российской элите, наверное, равных не было. По сравнению с ней элита соседних Литвы и Польши можно сказать, как сыр в масле каталась (почему туда бояре частенько и бежали). Перед московскими князьями следует снять шапку. Это же надо было подобное прокрутить. Виртуозы! Высший государственный пилотаж! Нагрузка на податные сословия тоже была высокой, но, в общем-то, ниже, чем в Британии или том же Китае. Причина: Россия была малонаселенной страной, и рабочих рук тоже постоянно катастрофически не хватало. Русский крестьянин допетровских времен был довольно независимым существом и сохранял немалую мобильность. Прижать его было чрезвычайно трудно. Только надави, а он уже у соседнего помещика, или на Дону с казаками, или вообще за Уралом. Излишне жадный помещик вполне мог остаться на своем поместье в гордом одиночестве, а, следовательно, не мог выставить на ближайший смотр предписанный воинский отряд, после чего, соответственно, у него отбирали поместье. Поэтому помещикам приходилось реально заботиться о своих крестьянах. Да и центральная власть постоянно озабоченная перманентной нехваткой рабочей и воинской силы вменяла эту самую заботу в обязанности элиты. Ситуация изменилась только в XVIII-XIX веках, когда население существенно возросло и земли стало не хватать. Думаю, что именно системе "государева тягла и службы" Россия и обязана большинством своих успехов.

Впоследствии данная система была демонтирована. Благодарить за это следует российских государей "цивилизованного" (европейского) происхождения. Указ Петра III (сын герцога Фридриха Голштейн-Готторпского) "О вольности дворянства" поставил систему под сомнение, а "Грамота на права вольности и преимуществ благородного российского дворянства" Екатерины II (урожденная принцесса Ангальт-Цербстская) ее окончательно добила. Понятно, что с точки зрения тогдашней немецкой элиты положение в России было совершенно ненормальным. То есть обязанности элиты казались аномально большими, а ее преференции мизерными. И напротив, народ слишком сильно "жировал" и не знал своего места. Уж лучше бы Романовы на английских принцессах женились! Глядишь, они внедрились бы у нас свою любимую корпоративную модель. А эти колбасники только и умели, что пыжиться да драться с крестьян по три шкуры. Почему Германия и пребывала в жалком раздробленном состоянии, подбирая крохи со стола колониальных держав. А так получилось хуже некуда. Отечественную систему поддержания элиты в тонусе благополучно упразднили, а взамен ничего хорошего не ввели. В итоге, называя вещи своими именами, дворянство превратилось в ослабленных бездельем и отсутствием всякой ответственности паразитов, а монархия по сути дела утратила легитимность. Ведь монарх для того и существует, чтобы элита не зарывалась. У государства сразу начались проблемы, решать которые было просто некому. Народ же правильно расценил произошедшее как явное нарушение негласного Обязательного Договора. Мол, народ работает, элита служит. А получилось: народ работает вдвойне, элита барствует, а в стране становится просто невозможно жить. Сразу бунты начались. Это был сигнал. Но дорвавшаяся до халыга элита уже ничего не желала слушать, а тем более делать. Неудивительно, что дело кончилось революцией и крахом монархии.



СОЮЗ СОЗИДАТЕЛЕЙ

Созидатели - коллективы науки, промышленного и сельскохозяйственного производства, создающие интеллектуальные и материальные ценности для общества.

ОБРАЩЕНИЕ

к коллективам науки, промышленного и сельскохозяйственного производства, общественным организациям и объединениям России

Мы, представители народов разных национальностей России, росли, учились, трудились, жили на одной земле, живём и дальше будем жить - и мы, и наши потомки на этой же земле. Так почему сегодня мы позволяем пришлым инородцам и иноверцам с идеологией сатанистов порочить наше прошлое, разрушать нашу жизнь, лишать будущего наших потомков, грабить наши богатства и отдавать в заморские страны? В то же время мы равнодушно, не сопротивляясь, позволяем; разрушать созданный нами и нашими предками культурный, научный, экономический и оборонный потенциал страны.

Пора прекращать разрушение нашей жизни, разграбление наших богатств, развал нашей страны. Настало время лишить сатанистов власти, выработать совместно единую для всего общества России экономическую программу, соответствующую современному мировому уровню производительных сил, и сформировать новые правила производственных отношений.

Пора прекратить воспитывать поколения разрушителей на ценностях западных сатанистов. Нам нужны поколения созидателей, воспитанных в условиях национальных культур и ничем не ограниченного образования. Толерантными мы должны быть к представителям своих коренных народов России, а не к завоевателям, грабителям и убийцам, пришедшим из других стран и цивилизаций с целью уничтожения наших народов.

Центральный координационный Совет Российского общественного Движения "Союз Созидателей России" информирует всех, что у Союза Созидателей, как и у большинства общества России, сегодня есть только одна цель: консолидация большей части общества страны для прекращения уничтожения человека, экономического потенциала и самой страны.

Для достижения этой цели необходимо решить ряд задач:

1. Всем коллективам и организациям крайне необходимо приостановить свои идеологические претензии друг к другу.
2. Любые мероприятия проводить не ради борьбы, а для достижения результата.
3. В борьбе против разрушительного курса реформ правительства сатанистов использовать все доступные и законные методы.
4. В первоочередном порядке требовать от руководства страны:
 - а) смены правительства, состоящего из представителей финансово-промышленных транснациональных корпораций, на правительство специалистов науки и производства из представителей коренных народов России;
 - б) смены курса правительства по разрушению экономики на курс созидательного экономического развития;
 - в) возвращения народам России их национальностей;
 - г) прекращения политики геноцида против русского народа, прекращения практики пропаганды животной ненависти к национальному большинству России;
 - д) немедленного прекращения показа рекламы, любой пропаганды стяжательства, разврата и насилия в государственных и общественных электронных СМИ;
 - е) введения государственной монополии на производство и реализацию табачных изделий и спиртных напитков;
 - ж) введения высшей меры наказания за незаконную оптовую торговлю наркотическими веществами и содействие ей;
 - з) прекращения иммиграции иностранцев в Россию и установок технически непроходимых границ;
5. Формировать рабочие и народные дружины для обеспечения правопорядка и сохранности средств производства.
6. Создавать народные общественные суды над распоясавшимися от безнаказанности представителями власти и так называемыми бизнесменами за особо тяжкие преступления против народов России.
7. Приступить к обсуждению в обществе основных направлений развития страны, а специалистам - к формированию единой экономической программы развития России, взяв за основу все лучшие достижения нашего общества в двадцатом столетии.

Для реализации вышеуказанных мероприятий и необходима общественная координационная система на всех уровнях.

Организациям науки, производства, общественным организациям и объединениям для реализации задач, стоящих перед обществом России, необходимо формировать региональные, межрайонные, районные, городские и сельские Координационные Советы.

Консолидация Созидателей - первый шаг к прекращению уничтожения человека, экономического потенциала и страны.

ЦКС РОД ССР

Контактный тел. 8-906-075-76-81
e-mail: cksrodssr@mail.ru

РОССИЯ ПОСТАВИЛА КРЕСТ НА ДЕМОГРАФИИ

Провести детальный анализ демографической ситуации, чтобы предложить действенные методы ее исправления, невозможно: с 1997 года и по сей день так и не восстановлен сбор ряда самых базовых статистических показателей.

За девять месяцев нынешнего года в нашей стране число умерших увеличилось на 18,6 тыс. человек, а число рождений снизилось на 36,3 тыс. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Причем разные демографы в своих прогнозах сходились на том, что рост числа рождений должен был сохраниться еще как минимум до 2010 года, однако этого не произошло. Понять причины, повлиявшие на снижение рождаемости, и предложить меры корректировки демографического процесса оказывается невозможно: в течение уже 20 лет не собираются базовые статистические и социальные данные. Многочисленные обращения специалистов к правительству с просьбой восстановить статистический учет до сих пор не нашли поддержки власти.

Естественная убыль населения (разница между числами смертей и рождений) за девять месяцев текущего года составила 629,4 тыс. человек, что на 55 тыс. больше, чем за аналогичный период прошлого года. Несколько возрастных миграционный прирост даст 100-тысячную компенсацию убыли россиян. В итоге абсолютное сокращение населения составит за 2005 год примерно 750 тыс. человек, как и в прошлом году. "Масштаб убыли населения остается угрожающе большим, - сказал руководитель Центра по изучению проблем народонаселения экономического факультета МГУ Валерий Елизаров. - Ежегодно Россия теряет по численности населения целую область (примерно равную Псковской или Костромской), республику (Карелию или Марий Эл) или крупный город (таким как Краснодар). Преодоление же демографического кризиса возможно лишь при активных мерах, направленных на укрепление здоровья населения и создание семьям условий, при которых бы они не ограничивали рождение детей. А для разработки таких мер необходима детальная статистическая информация о факторах и тенденциях рождаемости для мониторинга и научного обоснования демографических прогнозов и предложения мер по исправлению ситуации".

Сбор важнейших статистических данных прекратился в 1997 г., после принятия закона "Об актах гражданского состояния". Согласно ему, из акта о рождении ребенка были изъяты данные о том, каким по счету был малыш у матери, а также социальные характеристики родителей (образование, занятость, продолжительность проживания в данном месте). Также законом упразднили сбор данных при регистрации и расторжении брака: социальные характеристики новобрачных, число детей в распавшихся браках. Однако еще большие потери демографическая статистика понесла после сокращения перечня собираемых данных во время переписи населения. "Согласно действующему законодательству, значительно сокращен и сбор данных во время переписи населения, - замечает Валерий Елизаров. - Теперь при переписи больше не учитываются данные о числе рожденных детей, живущих детей и о том, сколько детей женщины собираются иметь".

По словам специалистов, именно эти данные - неотъемлемая часть всей системы информации о населении и основа демографических прогнозов. С их помощью можно анализировать особенности рождаемости в разных социальных и этнических группах, а следовательно, более четко выбирать меры их соцподдержки. "По данным о числе рожденных женщинами детей разрабатываются сценарии вероятного изменения рождаемости для демографических прогнозов, - поясняет заведующий кафедрой социологии и демографии семьи социологического факультета МГУ Анатолий Антонов. - Сведения о числе живущих детей, в сочетании с другими данными переписи, необходимы для оценки числа женщин (семей), нуждающихся в адресной социальной помощи, одиноких и многодетных матерей, для разработки государственных программ социальной и семейной политики. Ответы на вопрос об ожидаемом числе детей необходимы для расчета вероятного числа детей у женщин, еще не вышедших из детородного возраста, от чего в первую очередь зависят перспективы роста населения".

В течение последних 15 лет ведущие специалисты-демографы неоднократно обращались к правительству с просьбой восстановить учет утраченных сведений, однако ни на одно из обращений реакции так и

не последовало. "В итоге получается, что все принимаемые сегодня меры, направленные, по идее, на создание благоприятных условий для рождения детей, размыты, поэтому и неэффективны, - отмечает Валерий Елизаров. - Однако даже если власть услышит наши призывы и распорядится восстановить сбор данных, может случиться так, что их просто некому будет анализировать: сегодня в стране практически приостановлена подготовка высококвалифицированных демографов". В течение десятилетий отсутствия долгосрочного крупного заказа на профессиональные исследования со стороны правительственных структур и бизнеса произошло сужение воспроизводства научных кадров российской демографической школы.

"Немало демографов, подготовленных в отечественных научных школах, ныне работают за рубежом, как на постоянной основе, так и на контрактах, и вряд ли вернуться на работу в Россию, - говорит Валерий Елизаров. - Кадры тех нескольких научных подразделений, где трудятся демографы, стареют, идет естественное выветривание (из-за преклонного возраста, болезней). Только за последние полгода мы потеряли четырех авторитетных ученых. Замены им, увы, нет". Приток молодых кадров мизерный. В ведущих вузах, где готовили демографов, студенты, выбирающие этот профиль, исчисляются единицами. "Число студентов, выбирающих демографию специализацией в рамках магистерской подготовки на экономическом факультете МГУ, в последние годы не превышает, как правило, 4-5 человек, - сетует Елизаров. - В этом учебном году лишь один студент намерен специализироваться в области демографии. Более "хлебные" и престижные экономические специальности, увы, привлекательнее для молодых ребят, желающих получить после университета нормальную по их меркам зарплату - раз в 10 больше, чем нищенская ставка 11-го разряда бюджетной сетки, которую получают младшие научные сотрудники. Так что по прошествии ряда лет у нас с демографией будет "хорошо", поскольку некому будет профессионально отличить "хорошо" от "плохо".

Лада Федорова,
Информагентство RBCdaily

"ПЕСНИ СЕРДЦА"

покорили сердца москвичей!

12 ноября 2005 года по приглашению Московского отделения Союза борьбы за народную трезвость (СБНТ) в Москве состоялся концерт Леонида Молокова. Долгожданный концерт!

Мысль о приглашении Леонида в Москву родилась у меня сразу после слета на Еланчике. Когда я впервые была на Еланчике, услышала этот чудный голос, а главное - жизнеутверждающие, добрые, полные патриотизма слова его песен. На следующем слете я почти каждый день подходила к Шадринскому костру, где собиралось много людей, желающих послушать эти песни. И я все слушала, слушала, слушала... А Леонид, щедрый на песни, все пел, пел и пел до глубокой ночи.

Мысль об организации концерта в Москве появилась только осенью. Опустим все, что касается подготовки, переговоров и т.п. Главное - все удалось. Особо хочется сказать слова благодарности Александре Козловой, которая нам очень помогла с помещением для проведения концерта. Она и была прекрасной ведущей этого концерта.

Итак, 12 ноября, суббота. На этот день в помещении театра "4-я стена" назначен концерт Леонида Молокова и Сергея Жиделева под названием "Песни сердца".

Зал небольшой, все места заняты. Большая часть зрителей - наши соратники, которые бывали на трезвеннических слетах. Они знают Леонида, любят его песни и очень рады новой встрече с ним, тем более у нас в Москве. Другие пришедшие на концерт, узнали о Леониде Молокове по рассказам Владимира Георгиевича Жданова: они слушали его курсы и уже дополнили ряды соратников. О Сергее Жиделеве даже устраи-

тели концерта знали только по рассказам Леонида. Это его друг, тоже автор и исполнитель песен, очень хороший гитарист.

И вот они на сцене. Концерт начал Леонид Молоков стихотворением "Звонят колокола". Зал затих. А на сцене рвется душа, в ней и боль, и надежда, и настроя на жизнь, на активную жизнь. Последние строки стихотворения:

**"Живи, Россия!
Сквозь беду, живи!"**

Сразу за стихотворением зазвучала "Маленькая Родина" в исполнении дуэта Молоков-Жиделев. Пауза и... шквал аплодисментов. Потом пошла лирические песни. Пели они и вместе, и порознь. И все пришлось по душе слушателям. Из зала были слышны крики "Браво!", иногда аплодисменты шли в ритм с песней. Как всегда, звучали такие песни, как "Посвящение матери", "Мамка", "Годы, годы..." - посвящение отцу. Много песен, всех не перечислить.

Надо сказать, что Леонид и Сергей приехали в Москву накануне, 11 ноября утром. В этот день мы устроили им очень интересную экскурсию по городу. Больше двух часов возили их на машине по разным историческим местам, несмотря на дорожные пробки, очень многое удалось показать. Были на Поклонной горе, затем на Воробьевых горах. Экскурсию велe Маргарита Владимировна Васильева, секретарь СБНТ, коренная москвичка, знающая столицу ничуть не хуже любого профессионального экскурсовода. У здания МГУ нас встретил наш соратник Константин Андреевич Скрипка, ветеран трезвеннического движения с 1984 года. Он повел нас в основное здание Московского Университета на 29-й этаж, где работает стар-

шим научным сотрудником. Во-первых, с такой высоты открывается панорама города во все четыре стороны. А во-вторых, от 28-го этажа и ниже несколько этажей занимает известный всему миру университетский музей, который нам также удалось посетить благодаря нашим соратникам.

И вот уже на концерте звучит новая песня - "По Москве" Это нам приятный сюрприз!

В заключительной части концерта прозвучали наши трезвеннические песни: "Тургож-97", "Трезвый слез", "Опять дорога" и другие. И под занавес - "Трезвый мир".

Концерт закончился. Пели подошли за автографами, с благодарностями за приглашение в Москву таких замечательных авторов и исполнителей. Теперь больше людей познакомились с ними, узнали об их творчестве.

На концерте присутствовал А.П.Савенко, издатель книги стихов Леонида Молокова "Песни сердца". Концерт снимался тремя камерами.

Прошло уже более двух недель после концерта, а телефон разрывается от звонков. Звонят с благодарностями, желают творческих успехов Леониду и Сергею, шлют им приветы. И очень хотят иметь запись их песен. Сделаем, обязательно сделаем. Все желающие будут иметь эти записи в своих фоно- и видеотеках.

Еще раз от всех москвичей говорим спасибо Леониду Молокову и Сергею Жиделеву за прекрасный вечер с "Песнями сердца".

Наталья Максимова,
член СБНТ, Москва.

Учредитель и гл. редактор газеты
"Знание-Власть!" Валерий Задерей
Газета издается Фондом
"Знание-Народу!"
E-mail: znanie99@mail.ru
www.znanie2000.narod.ru

Адрес редакции: 103062 г. Москва
Б.Харитоньевский пер. д.10
Адрес для переписки:
142003 Московская область
г. Домодедово-3, а/я 4
Задерей В.А.
Тел. редакции: (095) 951-57-01

Газета выходит 1 раз в неделю
Цена свободная

Реквизиты фонда "Знание - Народу!":
ИНН 5009033923, р/с 40703810838250100782
в Люблинском отд. №7977 Сбербанка РФ
к/с 3010181040000000225 БИК 044525225

Издается с февраля 1997 года
Свидетельство о регистрации
№ 018888
выдано Госкомитетом по печати РФ
Подписной индекс 25913
по каталогу "Роспечать"

Отпечатано в ООО
"Красногорская типография"
г. Красногорск,
Коммунальный кв., 2
Выход в свет: 29.11.2005 г.
Тираж 3.000 экз. Заказ 3373